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Зовнішньоекономічна діяльність завжди була і буде складовою 
суспільного розвитку країн, незважаючи на зміни в політичній ситуації, 
економічній кон'юнктурі та правовому середовищі. Середовище компаній, які 
діють на міжнародному рівні, відрізняється підвищеною складністю. При 
виході на міжнародні ринки потрібно враховувати відмінності в законах, 
традиціях, культурі, політичній стабільності, законодавстві, технічному 
розвитку та інше [1]. Основні елементи зовнішнього середовища можна 
представити такими блоками (Рис.1)

Рис.1 Основні елементи зовнішнього середовища
(систематизовано авторами на підставі [1,2])

На основі місії та цілей компанії розробляються стратегії розвитку та 
визначається політика діяльності. Стратегічний аналіз, або як його ще 
називають «портфельний аналіз» (у випадку диверсифікованого аналізу 
компанії), є ключовим елементом стратегічного планування. У літературі 
зазначається, що портфельний аналіз виступає як інструмент стратегічного 
управління, за допомогою якого керівництво компанії визначає та оцінює свою 
діяльність з метою інвестування в її найвигідніші та перспективні сфери 
діяльності. Основним методом портфельного аналізу є побудова двовимірних 
матриць. За допомогою таких матриць порівнюються виробництво, підрозділи, 
процеси, продукція за відповідними критеріями [3].
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Враховуючи основні елементи, міжнародні компанії повинні приділяти 
увагу процесу стратегічного планування в компанії, який складається з таких 
етапів (Рис.2): 

Рис. 2 Процес стратегічного планування в компанії
(систематизовано авторами на підставі [2,3])

В даний час стратегічне управління є найважливішим фактором 
успішного виживання, ускладненим ринковими умовами та міжнародними 
вимогами, але відсутність ефективної стратегії управління може призводити до 
поразки у конкурентних змаганнях. Стратегічне управління міжнародних 
компаній не може бути зведене до набору стандартних алгоритмів, діаграм і 
правил,  оскільки в деяких випадках діяльності міжнародних компаній бракує 
певних знань щодо теорії та практики. Звичайно, існує ряд рекомендацій, 
правил та логічних схем для аналізу та вирішення проблем щодо особливостей 
стратегічного планування, але дане питання потребує  подальшого більш 
глибокого вивчення [4]. 
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